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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARANDAÍ, REALIZADA EM SETE DE OUTUBRO DE DOIS MIL E TREZE. 
 

Aos sete dias do mês de outubro de dois mil e treze, às dezenove horas e vinte minutos, a Câmara Municipal de Carandaí reuniu-se 
ordinariamente, presidida pelo Vereador Cor Jesus e secretariada pela Vereadora Lucimar. O Presidente convidou a todos para a execução do Hino 
Nacional. O Vereador Welington procedeu à leitura de um versículo da Bíblia Sagrada, conforme Resolução nº. 3/2002. Na chamada inicial, feita 
pela Secretária, constatou-se a ausência da Vereadora Aparecida e a presença dos demais edis. Havendo número regimental, o Presidente declarou 
aberta a sessão e passou a palavra à Secretária para que procedesse a leitura da ata da Trigésima Reunião Ordinária, realizada em trinta de outubro de 
dois mil e treze. Colocada em única discussão, foi a ata aprovada por unanimidade dos presentes. A seguir, o Presidente passou a palavra à 
Secretária para que procedesse a leitura do expediente do dia. PRIMEIRA PARTE DA REUNIÃO – CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 
Correspondência do Deputado Bonifácio de Andrada felicitando pela inauguração da Nova Sede da Câmara Municipal de Carandaí. Ofício nº. 
451/2013, do Executivo Municipal, apresentando o Projeto de Lei nº. 1956/2013 – Dispõe sobre a concessão de benefícios eventuais no âmbito da 
Política de Assistência Social do Município de Carandaí e contém outras providências. Ofício nº. 459/2013, da Vereadora Maria da Conceição 
Aparecida Baeta, apresentando o Projeto de Lei nº. 424/2013 – Dá denominação a logradouro no Conjunto Habitacional “Benjamim Pereira 
Baeta”. Ofício nº. 502/2013, da Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta, apresentando o Projeto de Lei nº. 425/2013 – Institui o Dia 
Municipal da Mamografia. Ofício nº. 534/2013, da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, apresentando a Emenda Modificativa nº. 
2 ao Projeto de Lei nº. 1950/2013 – Autoriza o Executivo a implantar no Município o “Programa Porteira Adentro” e contém outras providências. 
Indicação nº. 151/2013, da Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta. Indicação nº. 160/2013, da Vereadora Maria da Conceição Aparecida 
Baeta. Indicação nº. 165/2013, do Vereador Aécio Flávio da Costa. Indicação nº. 168/2013, do Vereador Murilo Paulino dos Santos. Indicação nº. 
169/2013, do Vereador Cor Jesus Moreno. Indicação nº. 170/2013, do Vereador Cor Jesus Moreno. Moção de Aplausos nº. 15/2013, do Vereador 
Aécio Flávio da Costa. Moção de Aplausos nº. 16./2013, da Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta. Representação nº. 25/2013, da 
Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta. Requerimento nº. 171/2013, dos Vereadores, Maria da Conceição Aparecida Baeta, Murilo Paulino 
dos Santos, Naamã Neil Resende da Rocha, Pedro Marconi de Souza Rodrigues e Welington Luiz Baeta Lacerda. O Presidente solicitou à Secretária 
para que procedesse à chamada da Vereadora Aparecida. DESPACHO DAS CORRESPONDÊNCIAS – O Presidente colocou à disposição dos 
edis as correspondências recebidas, comentou-as e informou que tais estariam à disposição na Secretaria. Ato contínuo, encaminhou o Projeto de Lei 
nº. 1956/2013 à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, à Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e à Comissão de Serviços e 
Obras Municipais. Encaminhou o Projeto de Lei nº. 424/2013 à Comissão de Legislação, Justiça e Redação e à Comissão e à Comissão de Serviços e 
Obras Municipais. Encaminhou o Projeto de Lei nº. 425/2013 à Comissão de Legislação, Justiça e Redação e à Comissão de Saúde, Saneamento e 
Meio Ambiente. Encaminhou a Emenda Modificativa nº. 2 ao Projeto de Lei nº. 1950/2013 à Comissão de Legislação, Justiça e Redação. 
SEGUNDA PARTE DA REUNIÃO: DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DOS PROJETOS E DAS PROPOSIÇÕES: O Presidente solicitou a 
Secretária para que procedesse a leitura do parecer de Redação Final da Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei Complementar 
nº. 2/2013 – Altera dispositivos da Lei Complementar nº. 46, de 22 de junho de 2004, que institui o Código de Posturas do Município de Car andaí. 
Em terceira discussão e votação foi aprovado por unanimidade dos presentes. Prosseguindo, solicitou a Secretária para que procedesse a leitura do 
parecer de Redação Final da Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº. 1948/2013 – Cria a Coordenadoria Municipal de 
Proteção e Defesa Civil – COMPDEC do Município de Carandaí-MG e contém outras providências. Em terceira discussão e votação, foi aprovado 
por unanimidade dos presentes. O Presidente solicitou a Secretária para que procedesse a leitura do parecer de Redação Final da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº. 1949/2013 – Altera dispositivos da Lei nº. 1.506/1997. Em terceira discussão e votação, foi 
aprovado por unanimidade dos presentes. Na sequência, solicitou a Secretária para que procedesse a leitura do parecer de Redação Final da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 15/2013 – Altera o caput do art. 4º da Resolução nº. 1, de 13 de dezembro de 
2005, que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Municipal de Carandaí. Em terceira discussão e votação, foi aprovado por unanimidade dos 
presentes.  O Presidente solicitou à Secretária para que procedesse à leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, pela 
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aprovação da Emenda Modificativa nº. 1 ao Projeto de Resolução nº. 19/2013 – Dá denominação às salas do Paço Municipal João Luiz Alves de 
Souza. Em primeira discussão, o Vereador Naamã justificou sua proposição. O Vereador Geraldo teceu comentários, expondo seu posicionamento. 
O Vereador Osmar justificou seu voto e falou sobre a pessoa do ex-vereador Francisco Eustáquio. O Vereador Osmar assumiu a Presidência e o 
Vereador Cor Jesus falou brevemente sobre cada um dos homenageados, justificando seu posicionamento.  Reassumindo a Presidência, o Presidente 
procedeu à leitura do art. 48 do Regimento Interno da Câmara Municipal e solicitou ao Vereador Welington que se retirasse do Plenário. Em 
primeira votação, a emenda foi reprovada por cinco votos a três. Em segunda discussão e votação, foi reprovada por cinco votos a três. Ato contínuo, 
solicitou à Secretária para que procedesse à leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, pela aprovação do Projeto de 
Resolução nº. 19/2013 – Dá denominação às salas do Paço Municipal “João Luiz Alves de Souza”. O Presidente colocou o Projeto em primeira 
discussão. Não havendo quem quisesse discuti-lo, solicitou ao Vereador Welington que se retirasse do Plenário e colocou o projeto em primeira 
votação. O Vereador Naamã solicitou abstenção de votar, sendo deferido pelo Presidente. Em primeira votação, foi aprovado por oito votos 
favoráveis e uma abstenção. Em segunda discussão e votação, foi aprovado por oito votos favoráveis e uma abstenção. O Presidente solicitou a 
Secretária para que procedesse a leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação pela aprovação da Emenda Aditiva nº. 1 ao Projeto 
de Lei nº. 1951/2013 – Institui o Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável e contém outras providências. Em primeira e segunda 
discussão e votação foi aprovado por unanimidade. A seguir, solicitou à Secretária para que procedesse à leitura do parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação pela aprovação da Emenda Modificativa nº. 2 ao Projeto de Lei nº. 1951/2013 – Institui o Fundo Municipal de 
Desenvolvimento Rural Sustentável e contém outras providências. Em primeira e segunda discussão e votação foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente solicitou a Secretária para que procedesse a leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação pela aprovação da Emenda 
Aditiva nº. 3 ao Projeto de Lei nº. 1951/2013 – Institui o Fundo Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável e contém outras providências. Em 
primeira e segunda discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. O Presidente consultou ao Plenário sobre o pedido de urgência do Executivo 
aos Projetos de Lei Complementar nº 134 e 135/2013, sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente colocou em 
única discussão a Indicação nº. 151/2013, da Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta, sugerindo a criação do Conselho Municipal do Idoso. 
A Vereadora proponente justificou seu pedido. Em única votação, foi aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão a 
Indicação nº. 160/2013, da Vereadora Maria da Conceição Aparecida Baeta, sugerindo a colocação de manilhas e encascalhamento da Rua paralela à 
Rodovia BR-040, próximo ao Galpão de reciclagem, no Bairro Cohab. A Vereadora proponente justificou sua proposição. Em única votação foi 
aprovada por unanimidade. Prosseguindo, colocou em única discussão a Indicação nº. 165/2013, do Vereador Aécio Flávio da Costa, sugerindo a 
limpeza das Ruas do Bairro Santa Luzia. Em única votação foi aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão a Indicação nº. 
168/2013, do Vereador Murilo Paulino dos Santos, sugerindo a conclusão das obras da quadra esportiva, no Distrito de Pedra do Sino.  O Vereador 
proponente explanou sobre seu pedido. O Vereador Osmar teceu comentários. Em única votação foi aprovada por unanimidade. Continuando, 
colocou em única discussão a Indicação nº. 169/2013, do Vereador Cor Jesus Moreno, colocação de placas indicativas na esquina da Rua Engenheiro 
Murilo de Brito com a Rua Imaculada Conceição. O Vereador Osmar assumiu a Presidência para que o Vereador Cor Jesus justificasse sua 
proposição. Reassumindo a Presidência, a Indicação continuou em discussão, tendo o Vereador Osmar comentado sobre o assunto. Em única 
votação, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão a Indicação nº. 170/2013, do Vereador Cor Jesus Moreno, 
colocação de placas indicativas na zona rural do Município, principalmente Ressaca e Chácara. A Vereadora Aparecida comentou sobre a 
proposição. Em única votação foi aprovada por unanimidade. Na sequência, colocou em única discussão a Moção de Aplausos nº. 15/2013, do 
Vereador Aécio Flávio da Costa, a ser encaminhada à direção, professores e funcionários de Escola Municipal “Deputado Abelard Pereira”. Em 
única votação foi aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão a Moção de Aplausos nº. 16./2013, da Vereadora Maria da 
Conceição Aparecida Baeta, a ser encaminhada à Ong Amor Animal. A Vereadora proponente justificou seu pedido, exaltando a excelente 
organização da Ong. Em única votação foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, colocou em única discussão a Representação nº. 
25/2013, da Vereadora Aparecida, a ser encaminhada ao Senhor Murilo Sebastião de Resende, Agente Comercial da Cemig. A Vereadora justificou 
sua proposição. Em única votação foi aprovada por unanimidade. O Presidente colocou em única discussão o Requerimento nº. 171/2013, dos 
Vereadores, Maria da Conceição Aparecida Baeta, Murilo Paulino dos Santos, Naamã Neil Resende da Rocha, Pedro Marconi de Souza Rodrigues e 
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Welington Luiz Baeta Lacerda, solicitando informações ao Executivo, sobre a atuação na Associação dos Municípios da Microrregião do Alto 
Paraopeba – AMALPA. O Vereador Osmar comentou sobre o assunto. Em única votação foi aprovada por unanimidade. Não havendo vereador 
inscrito na Palavra Livre, o Presidente passou à TERCEIRA PARTE DA REUNIÃO, afirmando que a Ordem do Dia seria afixada no quadro de 
avisos e solicitou à Secretária para que procedesse a chamada final, constatando a presença de todos os edis. O Presidente agradeceu a presença de 
todos e declarou encerrada a reunião às vinte e duas horas e cinco minutos. O conteúdo integral desta reunião encontra-se gravado e arquivado 
eletronicamente. Eu, Vereadora Lucimar, Secretária, solicitei a lavratura da presente ata que, após aprovada, segue assinada pelos integrantes da 
Mesa Diretora. 
 

Paço Municipal João Luiz Alves de Souza, 08 de outubro de 2013. 
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